

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Rodina a její vliv na vzdělanostní dráhy vysokoškoláků

Autor: Jiří Franc

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Jiří Franc se ve své bakalářské práci zaměřuje na téma reprodukce vysokoškolského vzdělání v naší společnosti. Autor ve své práci vychází z předpokladu, že děti z různých sociálních skupin nemají stejný přístup k vysokoškolskému vzdělání, byť to tak někdy bývá deklarováno. Cílem bakalářské práce je analyzovat vlivy, které ovlivňují, jakých studijních výsledků děti z různých sociálních prostředí dosahují. Konkrétně si autor klade otázku, jakou roli v tomto procesu vzdělanostní reprodukce hraje rodina, ze které daný jedinec pochází. Jiří Franc se snaží toto téma teoreticky zasadit především prostřednictvím konceptů Pierra Bourdieuho a Tomáše Katrňáka.

Autor ve svém textu postupuje od obecnějšího teoretického vymezení dané problematiky až ke konkrétní analýze a interpretaci svých vlastních dat. Z hlediska teoretické vymezení autor komparuje přístupy několika autorů, kteří se danou problematikou zabývají. Úvodní kapitoly tedy vymezují základní úhly pohledu na danou problematiku. Autor zde popisuje a porovnává dva základní přístupy, tedy koncepty kulturní a sociální reprodukce. Zásadním teoretickým přístupem, ke kterému se Jiří Franc v průběhu své práce hlásí je ale pojetí Pierra Bourdieuho, který do určité míry reflektuje obě roviny dané otázky. Teoretická část práce je dobře promyšlená a logicky koncipovaná. Trochu je škoda, že autor více nevyužívá primární zdroje (především v podkapitolách 2.1 a 2.2). Tuto skutečnost by bylo dobré reflektovat v případě dalšího zpracování daného tématu v podobě diplomové práce. Na teoretické vymezení problému navazuje Jiří Franc analýzou dat, které získal v průběhu svého výzkumného šetření. Své výsledky autor pouze nepopisuje, ale snaží se je analyzovat a interpretovat prostřednictvím teoretických konceptů, které si vymezil v úvodních kapitolách své bakalářské práce. Tato snaha se podle mého názoru autorovi daří.

Je patrné, že se autor tématem zabýval poctivě a systematicky. Práce Jiřího France je kompaktní a dobře strukturovaná. Jednotlivé kapitoly jsou logicky řazené a vzájemně na sebe navazují.

Po zvážení všech výše uvedených argumentů, doporučuji bakalářskou práci Jiřího France k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

Tomáš Retka



V Pardubicích 6.8.2015